



河北日报客户端、微博、微信

## 习近平同圭亚那总统阿里就中建交50周年互致贺电

新华社北京6月27日电 国家主席习近平6月27日同圭亚那合作共和国总统阿里互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,中圭关系取得长足发展,双方政治互信日益深

化,务实合作成效显著。新冠肺炎疫情发生以来,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中圭友谊新篇章。我高度重视中圭关系发展,愿同阿里总统一道努力,以建交50周年为契机,推动中圭关系不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

阿里表示,圭亚那在英语加勒比地区率先同中国建交,坚定恪守一个中国政策。50年来,两国始终相互尊重、平等互利,传统友好关系经受住了时间的考验。圭亚那愿以中建交50周年为契机,不断深化两国友谊。

## 紫荆花开正烂漫 踔厉奋发启新程

### ——以习近平同志为核心的党中央关心香港发展纪实

新华社记者

丽日晴空下,金紫荆广场,鲜艳的五星红旗迎风招展,隆重热烈的喜庆氛围洋溢在维港两岸。

2022年7月1日,香港将迎来又一个具有特殊意义的日子——回归祖国25周年纪念日。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。这个消息振奋了香港各界。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度,始终关心着香港发展和香港同胞福祉,始终牵挂着香港长期繁荣稳定,作出一系列战略决策和重大部署,不断推进“一国两制”在香港成功实践,引领香港书写出同祖国一道走向伟大复兴的宏伟篇章。

(一)

珠江入海口,伶仃洋上潮落潮起,历史与现实在这里激荡——

180多年前,中国近代史在这里屈辱开端。在帝国主义的坚船利炮下,香港被迫离开了祖国怀抱。

25年前,五星红旗在这里冉冉升起,雄壮的《义勇军进行曲》响彻香江。中国政府恢复对香港行使主权,香港在祖国的怀抱中迎来发展新纪元。

2018年10月23日,世界最长跨海大

桥港珠澳大桥在这里开通。

习近平总书记专程前来,亲自宣布大桥开通。总书记驱车沿桥游览,登高远眺,感慨万千:“这是一座圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴桥。”

这一创下多项世界之最的“国之重器”,把香港和内地更加紧密地联系在一起。

进入新时代,如何让香港发展更好地融入中华民族伟大复兴的壮阔征程,这是习近平总书记一直思考的重大课题。

党的十八大以来,习近平总书记多次到香港考察,提出中华民族伟大复兴中国梦的重大论断。

不到一个月,2012年12月20日,习近平总书记在会见时任香港特别行政区行政长官梁振英时,用这样一番肺腑之言指明香港与祖国发展命运与共的奋斗逻辑——

“我说过,实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想。我相信,广大香港同胞对此也是念兹在兹的。我也相信,具有强烈民族自尊心和自豪感的广大香港同胞,一定会同全国人民一道,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。”

2018年11月12日,在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时,习近平总书记深情地说:“我在福建、浙江、上海工作期间都亲自谋划和推动了

大量内地同香港、澳门的合作项目。2007年到中央工作后,我分管港澳工作,全面了解这方面的情况。在这个过程中,我结识了很多港澳朋友。”

“中国特色社会主义进入了新时代,意味着国家改革开放和‘一国两制’事业也进入了新时代。”

“对香港、澳门来说,‘一国两制’是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”

在习近平总书记关心、推动下,一系列重大国家战略和政策措施相继出台,为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。

人们清晰记得,5年前,在香港回归祖国20周年之际,习近平总书记亲临香港视察。当时,港珠澳大桥正在紧锣密鼓地建设之中。总书记来到大桥香港段建设工地考察了工程进展情况。随后,他还考察了香港国际机场第三跑道建设情况。

总书记同前来自出席庆祝活动的时任澳门特别行政区行政长官崔世安会面时,关心地问道:“是坐船过来的吗?”崔世安回答:“是的,坐船要一个多小时。”总书记说:“等港珠澳大桥修好了,可以缩短到半个小时了。”

考察中,习近平总书记对两大工程给予肯定:建设港珠澳大桥是中央支持香

港、澳门和珠三角区域更好发展的一项重大举措,是“一国两制”下粤港澳密切合作的重大成果;中央支持香港机场建设第三跑道,就是为了支持香港巩固国际航空交通枢纽地位,保持和提升整体竞争力。

正是那一次莅临香港期间,习近平总书记见证了《深化粤港澳合作 推进大湾区建设框架协议》的签署,为打造国际一流湾区和世界城市群描绘出宏伟蓝图。

2018年5月,习近平总书记又先后主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议,对粤港澳大湾区发展规划纲要进行审议。

从促进双向投资、推动贸易便利化,到构建新型合作模式、搭建多元合作平台,再到强调建设好大湾区关键在创新……习近平总书记对推进粤港澳大湾区建设作出一系列重要指示批示,对香港更好融入这一国家重大战略部署提出殷切希望。

从前海深港现代服务业合作区到落马洲河套地区的港深创新及科技园;从逐步放宽香港人才在粤港澳大湾区内地城市投资及执业限制到大湾区“跨境理财通”业务试点启动……5年来,粤港澳大湾区发展按下“快捷键”,呈现出欣欣向荣的发展景象,极大催生着香港发展新动能。

翻看国家“十三五”至“十四五”规划纲要港澳专章,(下转第四版)

## 投资河北,这些领域大有商机

从廊洽会线上虚拟展馆“1+10”展区看河北产业合作新亮点

河北日报记者 贾楠

项目建设年,投资河北正当时。

6月26日,2022中国·廊坊国际经济贸易洽谈会开幕。突出线上线下深度融合,“数”立云上办会“新标杆”。当天,线上虚拟展馆1个综合序厅和河北省重点产业展、雄安新区展、张家口市后冬奥产业展、第四届临空经济产业展、第三届智能产业产品展等10个展区同步上线。

高端大气、新颖独特的“云展厅”,运用VR、3D、视频等技术形式,全方位、多层次体现河北的发展机遇、产业特色、产品亮点,倾力展示河北解放思想谋发展、奋发进取开新局的向上之势,为嘉宾客商提供数字化、智能化、沉浸式的观展体验,吸引更多客商关注河北、投资河北。

全方位“云展示”,宣传河北发展机遇,推介河北投资环境

雪花徐徐落下,画面开始旋转,会议会展新坐标、冰雪训练赛事运动基地、冰雪装备制造产业、冰雪文化旅游、冬奥场馆等板块一一映入眼帘。

京张携手举办2022年冬奥会和冬残奥会取得圆满成功,张家口步入后奥运经济高质量发展新时代。

放大冬奥效应,推动冰雪运动和冰雪产业落地生根。张家口市后冬奥产业展全方位展示冬奥遗产和张家口产业发展成果,突出宣传张家口冬奥城市形象,吸引国内外投资者共享“冬奥红利”。

省委十二届二次全会指出,要准确把握河北所处的历史方位,科学分析面临的机遇、优势和挑战,在新的起点上开创建设经济强省、美丽河北新局面。

在这里,你能看到一个有着千载难逢发展机遇的河北——京津冀协同发展稳步推进,雄安新区进入承接北京非首都功能疏解和建设同步推进阶段,河北后奥运经济乘势而起,线上虚拟展馆“1+10”展区全面展示河北发展机遇,推动各地将发展机遇转化为发展成效。

聚焦京津冀协同发展,雄安新区展围绕承接北京疏解、高新产业发展、智能城市建设、自由贸易试验区、科技创新发展等重点板块进行重点宣传推介,更好地吸引优质要素资源聚集,打造“妙不可言、心向往之”的干事创业热土。

在这里,你能看到一个有着得天独厚发展基础的河北——围绕12大主导产业和107个特色产业需求,河北省重点产业展上,11个设区市和定州市、辛集市具有代表性的优势产业企业、行业领军企业、隐形冠军企业、特色产业企业集中亮相。各市展厅各具特色,重点项目异彩纷呈。

海洋是高质量发展的战略要地。秦皇岛、唐山、沧州等沿海地区分别展示了各自的优势产业,坚持向海发展、向海图强,增强海洋资源开发能力,更好地把海洋优势转化为发展优势。

数字赋能,智创未来。第三届智能产业产品展线上启幕。特斯拉、西门子、华为等41家全球智能制造行业重点企业参展,多角度展示新一代人工智能产业产品发展的趋势、亮点,(下转第五版)

## 实现100%绿电供应的重要枢纽 雄安新区首座新建500千伏变电站投运

河北日报讯(记者赵瑞雪)6月27日,雄安新区首座新建500千伏变电站——雄东站建成投运。该工程是新区电力输送主通道的重要节点,也是新区实现100%绿电供应的重要枢纽,投运后将充分保障启动区、高铁站片区、雄东片区等发展用电需求,进一步加快构建雄安世界一流电网的步伐。该工程新建变电容量200万

千伏安,500千伏线路16.5公里,总投资4.6亿元。工程采用镜面清水混凝土等先进工艺,变电站13道高8.5米的防火墙一次浇筑成型,垂直度误差均控制在毫米级。同时,工程应用三维设计和BIM技术,通过数字化手段,提升工程设计、施工和设备安装精度。此外,站内建筑大量采用装配式建造技术,(下转第八版)

## 唐山上年度1436户企业享受研发费用加计扣除优惠政策 享受加计扣除金额共计42.67亿元,较2020年度增加13.87亿元

河北日报讯(记者刘禹彤 通讯员申航、张景会)日前,唐山市发布了最新的减税降费数据,上一年度全市共有1436户企业享受研发费用加计扣除优惠政策,享受加计扣除金额共计42.67亿元,较2020年度增加13.87亿元;其中,1201户

为高新技术企业,享受加计扣除金额33.75亿元,占全市高新技术企业数量的比例为82.66%。唐山市科技局有关负责同志介绍说,研发费用加计扣除,简单地讲,就是在企业研发费用实际发生额基础上,(下转第八版)

## 治理一条河 改变一座城

### ——邯郸大力推进滏阳河全域生态修复工程

河北日报记者 贾楠 乔宾娟 刘剑英

盛夏时节,滏阳河犹如一条玉带横贯邯郸,碧波荡漾。

流经邯郸9个县(区)、145个村庄,千百年来,滋养着古赵大地一方水土一方人。滏阳河,是邯郸的母亲河。

近几年,邯郸市深入贯彻落实习近平生态文明思想,大力推进滏阳河全域生态修复,致力打造绿色生态带、璀璨文化带、缤纷旅游带、高质量发展带,让母亲河水清河畅、岸绿景美,人与自然融合发展,幸福一座城!

一条生态的河

滏阳河源头——邯郸市峰峰矿区黑龙洞周边,大小泉眼汩汩喷涌。山石之间,泉水清冽见底,波光粼粼。

81岁的石贵生老人每天都要提着两个空桶来黑龙洞打水。“泉水清澈甘甜,最

适合泡茶,我和老伴儿就爱喝这儿的水。”老人说。

石贵生的家就在滏阳河畔。他告诉记者,上世纪八九十年代,由于采煤破坏了环境,这里经常断流,水质也变差了。这些年,政府关停煤矿,恢复植被,泉水再次四季常流。

问渠哪得清如许,为有源头活水来。滏阳河“泉源沸腾,滚滚如汤”胜景重现,背后是近几年邯郸市狠抓滏阳河全域生态修复,动真碰硬,持续攻坚。

滏阳河是邯郸市内唯一有基流的河道。(下转第六版)

位于邯郸市主城区滏阳河畔的龙湖公园美景如画。

河北日报记者 董源摄



## 奋进新征程 建功新时代

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

## 保生产强服务 为企业纾困解难

### ——《关于稳住全省工业经济大盘的五条政策措施》解读

河北日报记者 米彦泽

#### 惠企利民政策解读

工业是国民经济的主体,工业稳则经济稳。

日前,河北省委、省政府制定了扎实稳定全省经济运行一揽子措施及配套政策,《关于稳住全省工业经济大盘的五条政策措施》是20个配套文件之一。针对疫情冲击下工业企业停产减产、产业链供应链堵点等问题,该文件从保障工业企业正常生产、强化金融服务支持、开展“为企业服务”等方面,出真招实招,为企业

纾困解难,力促工业经济平稳运行。

保生产抓项目,保障工业经济稳定运行

河北是工业大省,拥有37.3万家工业企业,1.6万家规模以上工业企业。保障工业企业正常生产,是在战“疫”中稳住工业经济大盘最重要的事。《关于稳住全省工业经济大盘的五条政策措施》中,第一条就是保障工业企业正常生产。

我省落实属地责任,在发生疫情情况下,对工业园区、工业企业实行闭环生产,指导企业落实疫情防控措施,实现企

业不停工不停产。

“今年3月以来,为有效应对疫情冲击,我省坚持管行业必须管防疫,指导企业建立‘一企一策’疫情防控措施,并对应急保供企业建立清单,做到关键时刻调得出、用得上。”省工信厅运行监测局局长郑萍表示。

产业链供应链是工业经济的筋骨血脉,要稳定工业经济就要保障产业链供应链稳定畅通。我省建立重点产业链供应链“白名单”企业部省联动、区域互认和部门协同机制,优先办理通行证,保障要素供给和稳定生产。

今年以来,省工信厅聚焦疫情防控和国计民生重点物资需要,聚焦产业链供应链堵点卡点关键问题,发布3批重点产业链供应链“白名单”企业4799家。我省将印发《疫情防控应急期间闭环生产操作指引》,指导重点工业企业实行闭环管理,最大程度实现不停产、不减产,以更实举措保障工业企业正常生产。

我省将产业链供应链“白名单”企业、“专精特新”中小企业、制造业单项冠军企业、重点县域特色产业集群总部企业、高新技术企业,(下转第三版)